



上门帮扶指导 完善长效机制

我区优化住建领域安全监管手续，营造安全稳定的营商环境

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 元钦 摄影报道)连日来，区住建局紧紧围绕“安全生产是优化营商环境的基石”这一思想，以“保障安全生产，优化营商环境”为宗旨，压缩安全监管手续环节，将事前监督转为事中事后，持续开展安全隐患大排查、大整治集中行动，压实参建企业主体责任，为企业健康发展保驾护航，确保全区建筑施工安全生产形势持续平稳。

重宣传，实帮扶。深入推动“安全生产月”“安全消防日”等活动的开展，通过到工地集中宣讲、发放宣传资料等多种方式普及安全生产法律法规和相关知识。对新开工的在建项目，安排专人到工地对施工企业开展“一对一帮扶”指导服务，给企业送政策、送知识、送技术、送服务，辨风险、查隐患、促整改。帮助在建项目解决“智慧工地监管平台”安装及运行中各种问题。对于起重机械及渣土备案手续办理方面实行一次性告知，发放明白纸，耐心解答手续办理咨询，致力于“让数据多跑路，让企业少跑腿”，并通过延时服务，让企业切身感受到实实在在的便利。

防风险，重排查。结合安全生产专项整治三年行动、房屋市政工程预防高处坠落、坍塌、扬尘治理等工作，围绕深基坑、高支模等安全风险较大的领域为重点，通过人防、物防、技防“三防”工作，全面落实安全生产隐患排查举措。同时，局建设服务服务中心工作人员每日巡查施工现场建设情况、安全教



育培训、蓝天保卫战等方面，对排查出的安全隐患确保整改到位，建立并完善建筑施工安全生产隐患排查治理的长效机制。在巡查过程中，工作人员及时解决项目建设中遇到的困难和问题，聘请第三方安全技术专家定期上门帮助企业开展安全技术指导；帮助企业牵线搭桥，在合理合法前提下实行帮办代办手续方面问题，跟踪协调，全力打通服务企业“最后一公里”。

强监督，重温度。积极构建亲清政商关系，创新安全监督模式，开展包容监管模式。重视安全监管中柔性督导和包容惩处的运用。对检查过程中发现的问题，能立即整改的立即整改；不能立即整改的，限定期限，限期验收。检查发现轻微违规行为企业，实行“首违不罚”“轻微不罚”原则，鼓励引导其及时改正轻微违规行为，采用非行政处罚能够达到安全监管目

的，就不实施惩处。但是，对存在重大安全隐患、不能保证安全生产的建设项目，绝不姑息，一律停产停业整顿；对行动迟缓，拒不整改的建设项目，采取推送区综合行政执法局、计入不良行为记录、拉入建筑市场“黑名单”等惩处，坚持问题导向，以“钉钉子”精神，逐个项目推进、逐个难题破解，向时间要效率，向服务要质量，用一流营商环境为项目建设保驾护航。

践行文明祭祀 营造整洁环境

区环卫中心为“寒衣节”布设焚烧箱

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 宋树超 摄影报道)11月13日(农历十月初一)是我国传统节日“寒衣节”，许多市民都会通过不同的形式表达对先人的缅怀之情，其中最为常见的就是在十字路口或者街头烧纸。为进一步弘扬中华民族传统美德，保护生态环境，减少安全隐患，营造整洁、文明的城市市容环境，区环卫中心提前布置焚烧箱，方便市民进行祭祀。

提前部署中环洁建投与德衡建设自11月10日起，在机场路、环山路、文化路等86处重点路段、重点点位布设焚烧桶。为充分利用资源，区环卫中心将冬季防滑沙箱再利用作为焚烧桶，市民朋友在十

字路口或者街头祭祀时可就近寻找防滑沙箱进行烧纸祭祀。同时，在市民较多的重点点位安排保洁员延长夜间作业时间，及时清扫纸灰，确保路面整洁。寒衣节过后，区环卫中心将立即安排道路保洁员提前上岗，对各焚烧桶布设点位的路面进行清扫，以最大努力保障节后道路干净整洁。

在此呼吁广大市民如有祭祀需要，请就近选择焚烧桶进行祭祀，同时建议广大市民爱护环境，文明祭祀，共同践行文明祭祀新理念，采用鲜花祭祀、网上祭祀、家庭追思等现代祭祀方式，以精神传承代替传统实物祭祀，以肃穆、环保、节约、低碳的方式缅怀逝者。



加强警示教育 擦亮清廉品牌

区综合行政执法局着力打好廉政建设“组合拳”

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 慧慧)为营造风清气正、干事创业的机关氛围，近期，区综合行政执法局以组织领导为引领，以理论学习为基础，以警示教育为抓手，持续推进党风廉政建设走深走实，促进党员干警廉洁自律，切实筑牢廉政“防火墙”，进一步提高城市管理队伍的整体素质、业务能力和服务水平，助推城市管理工作廉洁高效运行。

践行主体责任，加强组织领

导。贯彻落实党风廉政建设主体责任制，将党风廉政建设和反腐败工作摆在突出位置，制定《党风廉政建设主体责任“三张清单”》，通过“清单”向干部职工晒“职责”、“标准”，清晰划出“一把手”的“主阵地”和班子成员的“责任田”，确保责任传导到位、组织领导到位、任务落实到位。

坚持理论学习，强化理论武装。通过理论学习中心组、“三会一课”等多种方式，组织党员干部

学习上级关于党风廉政建设工作会议精神，以及党章党规党纪等重要内容，持续为党员干部灵魂“补钙”，进一步夯实党员干部理论知识“基本功”，擦亮城管清廉品牌底色。

抓实警示教育，筑牢思想防线。通过组织干部职工学习各地、各级纪委监委通报的不同类型的反面典型案例，集中观看《贪欲之“窗”》《青春之殇》警示教育片等形式，强化警示教育震慑，引导干部职工

摒弃“看客”思想，破除“侥幸”心理，克服“无所谓”心态，不断提高思想认识、改进工作作风、增强组织纪律，切实将思想之“弦”绷紧，将思想防线筑牢。

下一步，区综合行政执法局将进一步抓紧党风廉政建设工作，让“严”的主基调更加鲜明，让每一位干部都能成为政治上的“明白人”、纪律上的“清醒人”、作风上的“实在人”，为综合行政执法事业高质量发展提供坚强组织纪律保障。

我区开展酒店饭店特种设备安全检查

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃)近期，区市场监管局组织开展酒店饭店特种设备安全隐患排查整治行动，进一步加强业务指导和监管，及时防范化解风险隐患，确保在用特种设备安全运行。

此次检查采取查看资料和现场检查相结合的方式，重点查看酒店饭店特种设备档案和安全管理规定，电梯的注册登记办理以及检验是否在有效期内，电梯安全事故应急演练开展情况，电梯的维护保养记录，作业人员持证上岗情况等资料。同时，现场通过试乘电梯，使用警铃按钮、报警电话、测试应急照明等方式，检查电梯运行与应急情况。检查发现电梯存在维保记录异常、个别管理人员无《安全管理员证》等问题，针对检查中发现的问题逐一提出整改意见，督促使用单位限期整改，切实保障电梯安全运行。此外，检查人员要求酒店饭店和电梯维保单位严格落实各自责任，加强电梯管理及自查自纠，做好应急值守，及时处置突发事件，防范安全事故发生。

区信访局做好服务 为企业排忧解难

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 王靖毅)近日，区信访局服务企业专员对服务的25家企业定期开展实地走访，坚持问题导向，着眼企业需求，有针对性采取措施，确保实事办到企业“心坎”上。

走访活动中，信访局服务企业专员对经营场所实地查看，对企业目前经营情况、需求及员工数量等信息进行详细了解，扎实做好各项政策宣讲和解读。对企业反映的问题和困难，积极向上级有关部门反映，促进解决，切实营造良好营商环境。

推进事要解决。坚持把解决信访问题作为优化营商环境的关键举措，打出信访保障“组合拳”。深入开展一系列专项活动，为企业发展营造良好的信访工作环境。针对城乡建设、劳动社保等领域信访问题与企业发展较为密切实际，普及法规政策，规范信访秩序。

下一步，区信访局将进一步明确责任，加强对服务企业专员的惠企政策培训，为投资创业者排忧解难，努力营造良好的营商环境，帮助企业解决各项难题。

凤凰台医院走进幼儿园 开展健康教育公开课

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 王丹)近日，凤凰台医院结合区卫健局相关活动主题，组织医务人员来到凤凰台小学幼儿园开展一场主题为“人人都是小勇士”的健康教育公开课，以医教结合方式守护幼儿健康成长。

讲座中，医院感染科主任李静针对幼儿园幼儿年龄特点，精心编制一套宣教课件，以动漫、图片、视频形式，深入浅出地介绍感冒症状、流感传播途径以及预防基本常识，特别强调勤洗手、咳嗽或打喷嚏时用纸巾遮住口鼻等良好卫生习惯。李静还详细讲解“海姆立克”和“心肺复苏”急救法，手把手教孩子们“心肺复苏”操作手法。通过生动的卡通课件、问答互动等形式将健康知识带给孩子们，深受孩子们的欢迎。

今后，凤凰台医院将继续深入幼儿园、校园开展多样化、多形式健康宣讲，丰富他们的精神世界，形成健康行为和生活方式，为儿童健康成长保驾护航。